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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΦΥΣΙΚΗΣ – Γ΄ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΘΕΤΙΚΗ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ - 2000 

 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
 
1→ β 
2→ γ 
3→ β 
4→ β 
5 α→ 4 

β→ 1 
γ→ 3 

 
 
ΘΕΜΑ 2ο  
 
Α. Αν V και Ι είναι οι ενδείξεις βολτοµέτρου και αµπεροµέτρου αντίστοιχα, η 
µετρήσιµη τιµή είναι )1(I

VRµ =   

Η πραγµατική τιµή είναι )2(I
VR
R
=   

Επειδή RvR IIIII >⇒+=  
 
 
Άρα από (1) και (2) RRµ <⇒  
 
Β. Εκ+Ε∆ = Εολ    (1) 
     Όµως Εκ = Ε∆  (2)  
 
Από (1)  και (2)  προκύπτει:  ⇒=⇒=⇒= 2
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Γ.  Επειδή η εµπέδηση ενός ιδανικού πηνίου είναι vLπ2LωZ1 ==  φαίνεται ότι είναι 
ανάλογη της συχνότητας v.  Μεγάλη συχνότητα λοιπόν σηµαίνει µεγάλη εµπέδηση 
ZL. Όσο µεγαλώνει η εµπέδηση τόσο µικραίνει η ένταση Ι του ρεύµατος σύµφωνα µε 
τον νόµο του Οhm.  
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ΘΕΜΑ 3ο  
α)  Επειδή το πηνίο καταναλώνει ισχύ, έχει ωµική αντίσταση ΠR . Από τις δοσµένες 
σχέσεις 6200V =  ηµ 1000t  και )6/πt1000(ηµII 0 −=  συνάγουµε ότι: 

6200V0 = volt ,  ω=1000r/s  και φ=π/6  rad.  
3200V

2
VV εν

0
εν =⇔=   volt 

Α2ενΙσυνφενV
ΡενΙσυνφενΙενVΡ =⇔
⋅

=⇔⋅⋅=  
 
β) Ω150πR

ενΙ
ΡπRπRενΙΡ 2

2 =⇔=⇔⋅=  

γ) 20
3LπR

ωL
πR

Ζ
6
πεφ L =⇔==   Henry 

 
δ) Aφού ο συντελεστής ισχύος λαµβάνει τη µέγιστη τιµή του το κύκλωµα βρίσκεται σε 
συντονισµό.  
Θα είναι .Fµ3

320cωL
1ωLΖZ 2cL =⇔=⇔=  

 
 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
Α.1. Από τον νόµου του G.S. OHM : A1I

rR
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Α.2. Aφού ο αγωγός ισορροπεί ισχύει:  
  Tesla5,0BLI
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B.1. Tη χρονική στιµή t=0 που ο µεταγωγέας (µ) συνδέεται µε την πηγή Ε2 ισχύει:  
  A5,0IrR

EI 2,0
2

2,0 =⇔
+

=    και N5,0FLBIF
00 L02L =⇔=   και  Β=mg=1N  

  Επειδή mg>
0LF  o αγωγός θα κινηθεί προς τα κάτω:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Στα άκρα του αγωγού αναπτύσσεται ΗΕ∆ από επαγωγή µέτρου BULE επ =  µε 
πολικότητα που φαίνεται στο ισοδύναµο σχήµα. Από το 2ο κανόνα του R.G. Kirchhoff 
έχουµε:  

rR
BULEI0rIRIEE 2

222επ2 +

−
=⇔=−−+  , οπότε το µέτρο της δύναµης 

Laplace είναι : )1(LrR
BULEBF 2

L +

+
=  

 Kινούµενος ο αγωγός προς τα κάτω η ταχύτητα του άρα και η FL αυξάνονται. Η 
κίνηση είναι επιταχυνόµενη  µε συνεχώς µειούµενη επιτάχυνση µέχρις 0FΣ Ψ =

r  οπότε 
η ράβδος αποκτά οριακή ταχύτητα εκτελώντας έκτοτε ευθύγραµµη οµαλή κίνηση.  
 
Β.2, s

m5υmgLrR
LυBEBmgF0FΣ ορ

ορ2
LΨ =⇔=

+

⋅+
⇔=⇔=

r  
 
«….κατά την (ΕΕΦ) – Ένωση Ελλήνων Φυσικών τα θέµατα ήταν εύκολα και 
κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση αξιολόγησης των µαθητών, εµφανίζουν σωστή 
διαβάθµιση δυσκολίας επιτρέποντας ακόµη και σε αδύνατους µαθητές να επιτύχουν 
µια καλή βαθµολογία»  
 
 

Επιµέλεια : Σιώρης Γεώργιος, Λάιος Πέτρος  
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